                                             
                                           ОТЧЁТ
                         о работе  попечительского совета 
               за период  с сентября 2023 г.  по    август  2024 г.
 За отчётный период проведено  4  заседания попечительского совета, на которых были рассмотрены вопросы:
-выделение средств   на обновление предметно-развивающей среды школы;- выделение средств на приобретение товаров для ремонта,   чистящих, моющих средств и инвентаря для уборки и др.;- планирование ремонтных работ, работ по благоустройству и  озеленению территории;
- организация питания учащихся;- участие в проведении  акций по сбору и сдаче вторичного сырья.
 Финансовые средства попечительского совета  формировались из добровольных взносов родителей, зачисляемых на текущий (расчетный) счет по учету внебюджетных средств  учреждения и использовались по целевому назначению в соответствии с решением попечительского совета.  Родительская помощь оказывалась только на добровольной основе.
	Попечительский совет осуществлял контроль  расходования  родительских (внебюджетных) средств. Вопрос движения денежных средств рассматривался на собрании попечительского совета: 10.11.2023(протокол №2); 07.02.2024 (протокол №3); 18.04.2024 (протокол №4).
Попечительский совет оказывал содействие в привлечении внебюджетных средств  для обеспечения деятельности и развития   учреждения;  в организации поездок детей с целью обучения и отдыха,   в организации работы с учащимися в шестой школьный день,    в проведении  сезонных  экологических десантов. 
	В 2024/2025 учебном году попечительский совет продолжит определение направлений и порядка использования средств попечительского совета, в том числе на укрепление материально-технической базы;  проведение спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных, социально-культурных, образовательных мероприятий;  иные цели, не запрещенные законодательством.
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