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УТВЕРЖДАЮ
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12.10.2023 

  О.С.Тарасевич
I ЭТАП РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ОЛИМПИАДЫ 

ПО УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ «МАТЕМАТИКА»

19 октября 2023 года

10 КЛАСС

№1. Алексей и Борис живут в одном доме, номера их квартир - двузначные числа, причём, если к сумме цифр номера квартиры прибавить квадрат разности цифр номера, то снова получится этот же номер квартиры. Найти номера квартир.
№2. В прямой угол С вписаны две окружности радиусами 15 см и 2 см. Их общая касательная касается окружностей в точках Х и У и пересекает стороны угла в точках А и В. Найдите ХУ и площадь треугольника АВС.
№3. Из пунктов А и В навстречу друг другу одновременно отправились два поезда. Известно, что в 14:00 они встретились и не меняя скорости, продолжили движение. Один поезд прибыл в пункт В в 18:00, а другой прибыл в пункт А в 23:00. В какой момент времени поезда отправились в путь?
№4. Найдите все целые решения уравнения 

(х-2у+5)(х2+у2)=2ху.

№5. Первоклассница Маша, заходя в школу, каждый раз поднимается на школьное крыльцо по лестнице, имеющей 10 ступенек. Находясь внизу лестницы или на очередной её ступеньке, она может либо подняться на следующую ступеньку, либо перепрыгнуть через одну ступеньку вверх (через две или более Маша перепрыгнуть пока не может). Какое наименьшее количество раз Маше нужно зайти в школу, чтобы подняться на крыльцо всеми возможными способами?

