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  О.С.Тарасевич
I ЭТАП РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ОЛИМПИАДЫ 

ПО УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ «МАТЕМАТИКА»

19 октября 2023 года

9 КЛАСС
№1. На окружности отмечены десять точек. Каждые две из них соединены отрезком. Мария покрасила точки в два цвета (каждую точку в какой-то один цвет). Какое наибольшее количество отрезков с концами в точках  разного  цвета  могло  получиться?

№2. Через середину гипотенузы прямоугольного треугольника проведен перпендикуляр. Отрезок этого перпендикуляра, заключенный внутри треугольника, равен 3, а вне треугольника (до пересечения с продолжением другого катета)  -  равен 9. Найдите длину гипотенузы.
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 ( cх ( d  вместо  a, b, c, d подставлять числа - 9 , 5, - 3, 7  в каком угодно порядке, будут получаться многочлены с одной переменной. Докажите, что все такие многочлены  имеют общий  корень.

№4. В магазине продаётся 20 товаров, стоимости которых — различные натуральные числа от 1 до 20 рублей. Магазин решил устроить акцию: при покупке  любых  5 товаров  один  из них выдаётся  в подарок, причём покупатель сам выбирает, какой товар получит  бесплатно. Влад хочет купить все 20 товаров в этом магазине, заплатив как можно меньше. Сколько рублей ему понадобится? (Каждый из 20 товаров продаётся в 1экземпляре.)

№5. Студент Петя на каникулах подрабатывает укладкой тротуарной  плитки. У него  в распоряжении  имеется  менее 1000  плиток. Если  он  выложит  широкую дорожку  по 29  плиток  в  каждом  ряду, то у него  останется 11  плиток; если  же он  выложит  узкую  дорожку  по 23  плитки  в  каждом  ряду, то у него  останется 5  плиток. Сколько  плиток  у Пети? 
